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Program u župnoj crkvi Svete Obitelji na Kupresu: 
 
 
Subota, 29. srpnja 2023. 
 
19:00 sati – Euharistijsko slavlje: predvodi predsjednik Biskupske 
konferencije Bosne i Hercegovine mons. Tomo Vukšić, nadbiskup 
metropolit vrhbosanski i apostolski upravitelj Vojnog ordinarijata u 
BiH 
 
20:00 – klanjanje Presvetom Oltarskom Sakramentu: predvodi 
nadbiskup vrhbosanski u miru kardinal Vinko Puljić 
 
 
Nedjelja, 30. srpnja 2023. 
 
10:00 sati – molitva krunice uz meditativne tekstove  
 
11:00 sati – svečano Euharistijsko slavlje: predvodi predsjednik 
Vijeća za obitelj Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine 
mons. Marko Semren, pomoćni biskup banjolučki. Na kraju Svete 
mise podjela uspomene s apostolskim blagoslovima bračnim 
parovima koji slave srebrnu (25), zlatnu (50) i dijamantnu (60) 
obljetnicu bračnog zajedništva. 
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Uvodna riječ 
 
Dragi članovi naših biskupijskih zajednica u Bosni i Hercegovini,  
Dragi članovi velike obitelji koja se zove Katolička Crkva,  
Draga braćo i sestre u Kristu, Gospodinu našemu! 
 
Pred vama je mala online knjižica kao pomagalo i poticaj ponajprije 
našim župnicima, župnim vikarima i svima kojima je povjereno 
animiranje župnih zajednica, ali i voditeljima svih drugih zajednica 
kao i svim vjernicima ponajprije u biskupijama u Bosni i 
Hercegovini, ali i svima koji se žele pridružiti našem obilježavanju 
Obiteljskog dana i Svjetskog dana djedova, baka i starijih osoba 
koje obilježavamo istoga dana u posljednju nedjelju u srpnju jer 
želimo istaknuti da su i djedovi i bake također dio malo šire obitelji 
i da u njima treba gledati ponajprije osobe koje svojim 
dugogodišnjim iskustvom i osobito svojom vjerom mogu obogatiti 
cijelu obitelj, a posebno djecu i mlade. 
 
U ime svih članova Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine 
pozivam ponajprije voditelje župnih zajednica da sljedeće nedjelje u 
središte stave obitelj. Svesrdno potičem da se toga dana u svim 
našim biskupijama tijekom svih Misnih slavlja i molitvenih 
okupljanja moli za obitelj koja je temelj Crkve, naroda i društva. U 
ovom vremenu, kada je obitelj napadnuta s raznih strana i u vrijeme 
kada su i članovi naših župnih zajednica u napasti podleći 
„civilizaciji smrti“, potrebno je neumorno promicati važnost 
obitelji, međusobnog darivanja u bračnom zajedništvu i otvorenosti 
rađanju novog života. Osim što brojne naše župe uništene ratom i 
brojnim nedaćama u poraću i što veći broj mladih napušta ovu 
zemlju, sve je više prisutna napast zatvaranja prema ljubavi u 
bračnom zajedništvu i darivanju djece koja su jedina istinska 
budućnost i Crkve i naroda.  
 
U ovoj online brošuri moguće je pronaći i Poruku 3. Svjetskoga 
dana djedova, baka i starijih osoba pod geslom „Od koljena do 
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koljena dobrota je njegova“ (Lk 1, 50), a Dan ćemo u Bosni i 
Hercegovini obilježiti na Obiteljski dan. Također je stavljen 
predložak homilije kao i Molitva vjernika koja toga dana treba biti 
moljena u svim našim crkvama. Dodali smo i homiliju pape Franje 
koju je uputio na spomenuti Svjetski dan povezavši je s porukom 
mladima koji će se okupiti na svom Danu u glavnom portugalskom 
gradu Lisabonu.  
 
Članovi Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine, na početku 
trogodišnjeg programa duhovne obnove obitelji u svim župama 
(nad)biskupija u Bosni i Hercegovini, na svetkovinu Presvetog 
Trojstva, 11. lipnja 2006. uputili su zajedničku poslanicu pod 
naslovom: Obitelj – zajednica i zajedništvo vjere, života i ljubavi. 
Poslanica je i danas vrlo aktualna pa je najvećim dijelom prenosimo 
i u ovoj online brošuri.   
 
Župna crkva Svete Obitelji na Kupresu i ove godine će biti mjesto 
našeg središnjeg okupljanja i molitve za obitelji. Podsjećam da su 
biskupi na nedavnom zasjedanju pozvali sve, a posebno župljane 
Kupresa i okolnih župa da se te nedjelje okupe na  Misi uočnici, 29. 
srpnja kao i na središnjem Misnom slavlju, 30. srpnja.  
 
Molim Oca nebeskoga da blagoslovi sve naše obitelji te budu 
svjesne trajnog poziva na hod u ljubavi i rast u svetosti te da 
posebno djedovi, bake i starije osobe svjedoče Božju dobrotu od 
koljena do koljena.  
 
 

Mons. Marko Semren 
pomoćni biskup banjolučki 
predsjednik Vijeća za obitelj 
Biskupske konferencije BiH 
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Papina poruka za 3. Svjetski dan djedova, baka i starijih osoba  
»Od koljena do koljena dobrota je njegova« (Lk 1, 50) 
 
Draga braćo i sestre! 
 
»Od koljena do koljena dobrota je njegova« (Lk 1, 50) tema je 3. 
Svjetskog dana djedova, baka i starijih osoba. Ta nas tema vraća na 
blagoslovljeni susret mlade Marije s njezinom starijom rođakinjom 
Elizabetom (usp. Lk 1, 39-56). Ova, ispunjena Duhom Svetim 
upravlja Majci Božjoj riječi koje, više od dva tisućljeća kasnije, 
nastavljaju odjekivati u našoj svakodnevnoj molitvi: 
»Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje!« 
(r. 42). Duh Sveti, koji je već sišao na Mariju, nadahnjuje ju da 
odgovori s Veliča (Magnificat) u kojem naviješta da se 
Gospodinovo milosrđe proteže s naraštaja na naraštaj. Taj isti Duh 
blagoslivlja i prati svaki plodan susret između različitih naraštaja, 
između djedova i baka i unuka, između mladih i starih. Bog, naime, 
želi da mladi razvesele srca starijih, kao što je Marija učinila 
Elizabeti, i da na temelju njihovih životnih iskustava steknu 
mudrost. No, Gospodin, prije svega, želi da starije ne ostavljamo 
same, da ih ne guramo na marginu života, kao što se nažalost danas 
često događa. 
 
Lijepo je što su ove godine proslava Svjetskog dana djedova, baka i 
starijih osoba i Svjetski dan mladih kalendarski tako blizu. Oba 
događaju imaju za temu Marijinu “žurbu” (usp. r. 39) u pohodu 
Elizabeti i tako nas navode na razmišljanje o vezi između mladih i 
starijih. Gospodin se nada da će mladi u susretu sa starijima 
prihvatiti poziv na čuvanje sjećanja i prepoznati, zahvaljujući njima, 
dar pripadnosti jednoj većoj povijesti. Prijateljstvo s nekom starijom 
osobom pomaže mlađoj da svoj život ne svodi život na sadašnjost i 
da se sjeti da ne ovisi sve o njezinim sposobnostima. Starijoj osobi 
pak prisutnost mlađe osobe daje nadu da ono što je doživjela neće 
biti izgubljeno i da će se njezini snovi ostvariti. Ukratko, Marijin 
pohod Elizabeti i svijest da se Gospodinovo milosrđe prenosi s 



 

 5 

koljena na koljeno otkrivaju da sami ne možemo napredovati, a 
kamoli spasiti se, te da su Božja prisutnost i djelovanje uvijek dio 
nečeg većeg, povijesti jednog naroda. Sama Marija to kaže u svom 
Veliča, kličući od radosti u Bogu koji je učinio nova i iznenađujuća 
čudesa, vjeran obećanju danom Abrahamu (usp. rr. 51-55). 
 
Da bi se bolje razumjelo način na koji Bog djeluje podsjećamo da 
vrijeme treba promatrati u cjelini, zato što se najveće stvarnosti i 
najljepši snovi ne ostvaruju u trenu, nego kroz jedan rast i 
sazrijevanje: u hodu, u dijalogu, u odnosu. Zato onaj koji se 
usredotočuje samo na trenutačno, na vlastite probitke koje treba 
postići brzo i pohlepno, na “odmah i sada”, gubi iz vida Božje 
djelovanje. Njegov naum ljubavi proteže se, međutim, kroz prošlost 
i budućnost, obuhvaća i povezuje naraštaje. Taj je plan veći od nas 
samih, ali u njemu je svaki od nas važan i prije svega je pozvan 
nadići sebe. Za mlađe to znači nadići prolaznu sadašnjost u koju nas 
virtualna stvarnost može zarobiti, koja nas često odvraća od 
konkretnog djelovanja. Za starije to pak znači da ne razmišljaju o 
svojim snagama koje kopne i opadaju i žale za propuštenim 
prilikama. Gledajmo naprijed! Pustimo da nas oblikuje Božja milost 
koja, od naraštaja do naraštaja, oslobađa tromosti u djelovanju i 
žaljenja za prošlošću! 
 
U susretu između Marije i Elizabete, između mladih i starijih, Bog 
nam daruje svoju budućnost. Marijin pohod i Elizabetin pozdrav 
otvaraju vrata za očitovanje spasenja: kroz njihov zagrljaj njegovo 
milosrđe prodire s radosnom blagošću u ljudsku povijest. Želim 
stoga pozvati sve da razmišljaju o tom susretu, pa i više od toga: da 
sklope oči i zamisle, kao na fotografiji, taj zagrljaj između mlade 
Majke Božje i starije majke svetog Ivana Krstitelja; da ga predoče u 
svom umu i vizualiziraju u svom srcu, kako bi im se taj prizor 
urezao u srce kao sjajna duhovna slika. 
 
Pozivam vas, zatim, da prijeđete s mašte na stvarnost i učinite nešto 
da se zagrli djedove i bake i starije osobe. Ne ostavljajmo ih same. 
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Njihova prisutnost u obiteljima i zajednicama je dragocjena, 
posvješćuje nam da dijelimo istu baštinu i da smo dio jednog naroda 
u kojem se korijeni čuvaju. Dà, starije osobe su te koje nam prenose 
pripadnost svetom Božjem narodu. Crkva, jednako kao i društvo, ih 
treba. Oni predaju sadašnjosti jednu prošlost koja je prijeko 
potrebna za izgrađivanje budućnosti. Poštujmo ih, ne uskraćujmo 
sebi njihovo društvo i ne prikraćujmo njih za naše, ne dopustimo da 
budu odbačeni. 
 
Svjetski dan djedova, baka i starijih osoba želi biti mali, nježni znak 
nade za njih i za čitavu Crkvu. Ponavljam stoga moj poziv svima – 
biskupijama, župama, udrugama, zajednicama – da ga proslave, 
stavljajući u središte preobilnu radost koja izvire iz obnovljenog 
susreta između mladih i starijih. Vama, mladi, koji se pripremate 
otputovati za Lisabon ili ćete Svjetski dan mladih proslaviti u 
mjestima u kojima živite, želim poručiti: prije nego što krenete na 
put posjetite djeda i baku, posjetite neku stariju osobu koja živi 
sama! Njihove će vas molitve štititi i u svom srcu ćete nositi 
blagoslov tog susreta. Vas starije molim da svojim molitvama 
pratite mlade koji budu slavili Svjetski dan mladih. Ti mladi su 
Božji odgovor na vaše molitve, plod onoga što se posijali, znak da 
Bog ne napušta svoj narod, nego ga uvijek pomlađuje maštom Duha 
Svetoga. 
 
Dragi djedovi i bake, draga starija braćo i sestre, neka blagoslov 
zagrljaja Marije i Elizabete siđe na vas i vaša srca ispuni mirom. Od 
srca vas blagoslivljam. A vi, molim vas, molite za mene. 
 
Rim, Sveti Ivan Lateranski, 31. svibnja 2023., blagdan Pohoda 
Blažene Djevice Marije. 
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Homilija 
Draga braćo i sestre u Isusu Kristu,  
Drage obitelji, 
Dragi djedovi, bake i starije osobe! 

U skladu sa smjernicama naših biskupa, ove nedjelje u središte 
svoga razmišljanja stavljamo obitelj, a na poziv pape Franje također 
molimo za sve bake, djedove i starije osobe. Geslo ovog 
Obiteljskog dana glasi: „Obiteljska ljubav je poziv i put svetosti“. 
Papa Franjo je, u svom obraćanju hodočasnicima iz talijanske 
biskupije Asti 5. svibnja 2023., istaknuo da je u Kristu izvor istinske 
obiteljske ljubavi. „Revoluciju obitelji donio je Krist; stoga 
najvažnija veza za nas kršćane nije više krvna veza, nego Kristova 
ljubav“, kazao je papa Franjo ističući da je obitelj bitna vrijednost 
iako se ova stvarnost puno promijenila i nastavlja se mijenjati.  
Podsjetio je na Isusove riječi „Doista, tko god vrši volju Oca 
mojega, koji je na nebesima, taj mi je brat i sestra i majka“ te dodao 
da te Isusove riječi stvaraju nov način shvaćanja obitelji. 
„Nazivati se međusobno, među kršćanima, braćom i sestrama, nije 
samo formula, konvencionalni način izražavanja, nego nova 
stvarnost koju je stvorio Isus Krist…  Njegova ljubav preobražava 
obitelj, oslobađa ju dinamike sebičnosti, koja proizlazi iz ljudskoga 
stanja i grijeha, oslobađa ju i obogaćuje novom vezom, još jačom, 
ali slobodnom, kojom ne dominiraju interesi i konvencije srodstva, 
nego potaknutom zahvalnošću, priznanjem i uzajamnim služenjem. 
Ta nova Isusova obitelj, dok daje novo značenje obiteljskim 
odnosima – između supružnika, između roditelja i djece, među 
braćom i sestrama – istodobno jača život crkvene i građanske 
zajednice. Primjerice, povećava besplatnost, poštovanje, 
prihvaćanje i druge ljudske vrijednosti“, kazao je papa Franjo. 
Kršćanska je obitelj kao Crkva u malom upravo po Isusu Kristu 
pozvana biti mjesto rasta u ljubavi utemeljenoj u Bogu koji je 
Ljubav. U toj ljubavi međusobnog darivanja svi njezini članovi zriju 
u svetosti. Da bi to mogli, obitelj je pozvana biti mjesto ne samo 
osobne nego i zajedničke molitve gdje mlađi i manji članovi uče 
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moliti od starijih i većih. Papa Franjo poziva obitelji na molitvu: 
„Obitelj je mjesto gdje prvo učimo moliti. Ne zaboravite: obitelj 
koja zajedno moli ostaje na okupu! Ovo je jako važno. Kroz 
molitvu upoznajemo Boga, izrastamo u muškarce i žene u vjeri i 
upoznajemo svoj identitet kao članovi veće Božje obitelji – Crkve. 
U obitelji učimo kako voljeti, opraštati, biti velikodušni i otvoreni, a 
ne zatvoreni i sebični. Učimo nadilaziti svoje potrebe, susretati se s 
drugima i dijeliti svoj život s njima. Zato je toliko važno da obitelji 
mole zajedno! To je jako važno i zato su obitelji toliko važne u 
Božjem planu za Crkvu!“, kazao je papa Franjo.  

Brojne narode u bogatim zapadnim zemljama sve više hvata 
demografska zima. Ta zima sve više zahvaća i naš hrvatski narod. 
Tu zamrznutost prema ljubavi i životu može odlediti samo ljubav 
koja uvijek od Boga dolazi. Ljubav je uvijek okrenuta drugima i 
uvijek je otvorena darivanju. Upravo je obitelj mjesto rasta i odgoja 
u ljubavi međusobnog darivanja te darivanja novog života. „Želim 
da Gospodin dadne kršćanskim obiteljima vjeru, slobodu i hrabrost 
potrebnu za njihovo poslanje. Ako obiteljski odgoj ponovno 
pronađe ponos svoga protagonizma, mnogo će se toga promijeniti 
na bolje, za nesigurne roditelje i za razočaranu djecu. Kucnuo je čas 
da se očevi i majke vrate iz svoga izgnanstva – jer su sami sebe 
prognali iz odgoja djece – i ponovno na sebe potpuno preuzmu 
svoju odgojnu ulogu. Nadam se da će Gospodin dati roditeljima tu 
milost: da ne prognaju same sebe iz odgoja djece. A to može učiniti 
samo ljubav, nježnost i strpljivost“, kazao je papa Franjo na 
generalnoj audijenciji, 20. svibnja 2015. Također je, 15. svibnja ove 
2023. godine vrlo jasno poručio: „Rađanje djece je, naime, glavni 
pokazatelj za mjerenje nade jednoga naroda. Ako se rađa malo djece 
znači da ima malo nade. Nemojmo se pomiriti sa sivilom i jalovim 
pesimizmom… Upravo u najsušnijim pustinjama Bog otvara nove 
putove. Tražimo zajedno te putove!“, kazao je papa Franjo te 
istaknuo potrebu dalekovidnih politika koje pripremaju plodno tlo 
da procvjeta novo proljeće života i ostavi ovu demografsku zimu iza 
nas. 
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U svojoj Poruci za ovogodišnje Svjetski dan djedova, baka i starijih 
osoba Sveti Otac govori o blagoslovljenom susretu mlade Marije s 
njezinom rođakinjom Elizabetom koja ju, ispunjena Duhom Svetim, 
naziva blagoslovljenom među ženama i blagoslovljenim plod utrobe 
njezine, a Marijina duša veliča Gospodina jer je „od koljena do 
koljena dobrota njegova“ (Lk 1, 50). Sveti Otac ističe da „taj isti 
Duh blagoslivlja i prati svaki plodan susret između različitih 
naraštaja, između djedova i baka i unuka, između mladih i starih“. 

Otvorimo svoja srca posebno u ovu nedjelju prema svim članovim 
svoje obitelji i osnažimo obiteljsko zajedništvo. Otvorimo se 
Božjemu Duhu i budimo otvoreni životu. Pokažimo izraze ljubavi, 
blizine i povezanosti prema svojim djedovima i bakama i prema 
svim starijim osobama i dopustimo da nas one obogate svojim 
životnim iskustvom i svojom vjerom koja im je davala snagu i u 
teškim trenucima života. Budimo im blizu i nemojmo ih zaboraviti. 
Rastimo u ljubavi i svetosti jer, kako napisa sv. Pavao u današnjem 
odlomku iz Poslanice Rimljanima, da Bog u svemu na dobro 
surađuje s onima koji ga ljube, s onima koji su odlukom njegovom 
pozvani (8,28).  
Isus u današnjem odlomku iz Evanđelja po Mateju govori o 
kraljevstvu nebeskom i uspoređuje ga s blagom na njivi i 
dragocjenim biserom. Isus Krist treba kraljevati u srcu svakoga od 
nas. Njegova božanska riječ treba svakome od nas biti najvažnija 
smjernica za svakodnevni život. Pozvani smo i kao pojedinci i kao 
zajednica trajno učiti od Isusa Krista i to što naučimo primjenjivati 
u svakodnevnom životu. Tako će njegovo kraljevstvo biti sve 
prisutnije u svakome od nas i među nama kao zajednicom. U svemu 
tome obitelj je izuzetno važna kao mjesto u kojem će kraljevati 
Božja ljubav. Molimo da svoj život, obitelj, župnu zajednicu i druge 
zajednice trajno shvaćamo i živimo kao poziv i put svetosti pe ćemo 
sve više shvaćati da je Božja dobrota od koljena do koljena. Po 
Kristu Gospodinu našemu. Amen.     
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Molitva vjernika 
 
Pomolimo se Ocu nebeskome i Ocu našemu. „Od koljena do 
koljena dobrota je njegova“. U svojoj neizmjernoj ljubavi poslao 
nam je svoga Sina Isusa Krista koji se, začet po Duhu Svetom, 
rodio, živio i rastao u Svetoj Obitelji. Recimo zajedno: 
 
Gospodine, učini naše obitelji mjestom ljubavi i svetosti  
 

1. Za Svetu Crkvu katoličku: da njezini članovi žive kao velika 
obitelj koju vodi Krist Gospodin i ispunja Duh Sveti te svi 
rastu u ljubavi i zajedništvu hodeći putem svetosti, molimo 
te. 

 
2. Za papu našega Franju, za sve biskupe, svećenike i đakone: 

da budu neumorni navjestitelji kraljevstva nebeskoga, 
promicatelji Božje ljubavi u svijetu te svetim životom budu 
trajni poticaj na nasljedovanje Isusa Krista, molimo Te,  

 
3. Za sve redovnike i redovnice, za sve redovničke zajednice: 

da budu istinske oaze zajedničke i osobne molitve i ljubavi 
prema Kristu i Crkvi, bogate djelima međusobne ljubavi i 
ljubavi prema svakom čovjeku, a posebno prema onima koji 
su u duhovnoj i materijalnoj potrebi, molimo te.  

 
4. Za sve naše župne i biskupijske zajednice: da ih prožima 

molitva i ljubav Isusova Srca te sve više upoznaju poruku 
Evanđelja i katolički nauk i bogate se djelima kršćanske 
ljubavi prema slabima i nemoćnima, molimo te.  

 
5. Za naše obitelji: da budu mjesta u kojima će svi trajno rasti u 

ljubavi prema Kristu i jedni prema drugima, u kojima će 
vladati otvorenost prema životu i nesebičnom darivanju u 
hodu putem svetosti, molimo te. 
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6. Za sve djedove, bake i starije osobe: da cijelim svojim 
življenjem budu mlađima primjer čvrste vjere u Boga živoga 
i radosni prenositelji bogatog iskustva življenja s Bogom i 
bližnjima, molimo te. 

 
7. Za sve ljude u vlasti: da promiču politike koje će obiteljima 

osigurati njihovo važno mjesto u društvenoj zajednici i 
trajno stvarati potrebno ozračje za rađanje, odgoj i rast 
novoga života, molimo te. 

 
8. Za sve koji odgajaju djecu i mlade počevši od roditelja 

preko vrtića, župe i škole do medija: da ih uvijek 
usmjeravaju putem Božje ljubavi i otvorenosti prema onome 
što je dobro i plemenito, molimo te.  

 
9. Za sve pokojne, a posebno za pokojne djedove i bake: primi 

ih, dobri nebeski Oče, u svoj zagrljaj i daruj im mjesto u 
svom nebeskom domu, molimo te.  

 
Nebeski Oče, zahvaljujemo što si nam darovao Svetu Obitelj i što si 
nas učinio dionicima zemaljske obitelji i velike obitelji Crkve. 
Prožmi nas svojim Svetim Duhom da uvijek budemo nositelji i 
svjedoci tvoje ljubavi u svijetu te hodimo putem svetosti kao 
nositelji nebeskoga kraljevstva. Po Kristu Gospodinu našemu. 
Amen,             
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Homilija Svetog Oca Franje na Svetoj misi na 3. Svjetski dan 
djedova, baka i starijih osoba,  

 
Na 16. nedjelju kroz godinu 23. srpnja 2023. , papa Franjo je u 
bazilici sv. Petra u Vatikanu predsjedao Misnim slavljem u prigodi 
3. Svjetskog dana djedova, baka i starijih osoba 
 
Isus se u svom govoru o Božjem kraljevstvu služi prispodobama. 
On priča jednostavne priče koje dopiru do srca slušatelja. Taj jezik, 
prepun slika, sličan je jeziku kojim bake i djedovi često razgovaraju 
sa svojim unucima, možda ih držeći na koljenima: na taj način 
prenose važnu životnu mudrost. Misleći na bake i djedove i starije 
osobe, korijene koje mlađi trebaju da postanu odrasli, želio bih 
iznova iščitati tri priče sadržane u današnjem Evanđelju polazeći od 
onoga što im je zajedničko, a to je zajednički rast. 
 
U prvoj prispodobi pšenica i kukolj rastu zajedno, na istom polju 
(usp. Mt 13, 24-30). To je slika koja nam pomaže sagledati stvari 
realno: u ljudskoj povijesti, kao i u životu svakog čovjeka, 
istodobno su prisutni svjetlo i sjena, ljubav i sebičnost. Štoviše, 
dobro i zlo su isprepleteni do te mjere da se čine nerazdvojivima. 
Taj realan pristup pomaže nam da povijest gledamo bez ideologija, 
bez jalovih optimizama i štetnih pesimizama. Kršćanin, oduhovljen 
Božjom nadom, nije pesimist, ali nije ni naivac koji živi u svijetu 
bajki, koji se pravi da ne vidi zlo i govori: „ma sve je u redu!“. Ne, 
kršćanin je realist: on zna da u svijetu ima žita i kukolja, ponire u 
samoga sebe te prepoznaje da zlo ne dolazi samo „izvana“, da se za 
nj ne može uvijek svaljivati krivnju na druge, da se ne smije 
„izmišljati“ neprijatelje protiv kojih se treba boriti izbjegavajući 
iskreno preispitivanje samih sebe. 
 
Ali ova nam prispodoba postavlja pitanje: kad vidimo da pšenica i 
kukolj obitavaju zajedno u svijetu, što trebamo učiniti? Kako se 
ponašati? U prispodobi sluge bi htjele počupati korov (usp. r. 28). 
To je stav vođen dobrom namjerom, ali impulzivan i agresivan. 
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Zavaravamo same sebe da možemo vlastitim snagama iščupati zlo 
kako bismo spasili čistoću. Kušnja je to koja se ponavlja mnogo 
puta: „čisto društvo“, „čista Crkva“, ali se u postizanju te čistoće 
izlažemo opasnosti da budemo nestrpljivi, nepopustljivi, čak i 
nasilni prema onima koji su upali u zabludu. I tako se, zajedno s 
kukoljem, čupa i dobro žito i ljudima se onemogućuje put, rast, 
promjena. Poslušajmo, naprotiv, što Isus kaže: „Pustite da pšenica i 
kukolj rastu zajedno do žetve“ (usp. Mt 13, 30). Kako je lijep taj 
Božji pogled, ta njegova milosrdna pedagogija, koja nas poziva da 
budemo strpljivi s drugima, da prihvatimo – u obitelji, Crkvi i 
društvu – krhkost, kašnjenja i ograničenosti: ne zato da se na njih 
rezignirano navikavamo ili da ih opravdavamo, nego da naučimo 
intervenirati s poštivanjem, njegujući s blagošću i strpljivošću dobro 
sjeme. Imajući uvijek na umu jedno: da su čišćenje srca i konačna 
pobjeda nad zlom, u bîti, djelo Božje, a mi, svladavajući napast da 
odvajamo žito i kukolj, pozvani smo shvatiti koji su najbolji načini i 
vremena za djelovanje. 
 
Mislim na starije osobe i djedove i bake, koji su već prošli dug 
životni put i, ako se osvrnu unatrag, vide mnogo toga lijepog što su 
uspjeli postići, ali i poraze, greške, ono što – kako se kaže – „da mi 
se vratiti, ne bih ponovio“. Danas, međutim, Gospodin dopire do 
nas umilnom riječju, koja nas poziva da otajstvo života prihvatimo s 
vedrinom i strpljivošću, da njemu prepustimo sud, da ne živimo sa 
žaljenjima i grižnjom savjesti. Kao da nam želi poručiti: „Gledajte 
dobro zrno što je izniklo na put vašega života i pustite ga dalje da 
raste, povjeravajući sve meni, koji uvijek praštam: dobro će na kraju 
biti jače od zla“. Starost je blagoslovljeno vrijeme i za to: to je 
životno doba za pomirenje, za nježno gledanje u svjetlo koje se 
probilo unatoč sjenama, u pouzdanoj nadi da će dobro zrno koje je 
Bog posijao prevladati nad kukoljem kojim je đavao htio zaraziti 
naše srce. 
 
Pogledajmo sada drugu prispodobu. Kraljevstvo je nebesko, kaže 
Isus, djelo Božje koje tiho djeluje u tkanjima povijesti, tako da 
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izgleda kao malo i nevidljivo djelo, poput gorušičina zrna. No, kad 
to zrnce uzraste, „veće je od svega povrća. Razvije se u stablo te 
dolaze ptice nebeske i gnijezde mu se po granama“ (Mt 13, 32). I 
naš život je takav: dolazimo na svijet u malenosti, postajemo 
odrasli, zatim stari; u početku smo malo sjeme, zatim se hranimo 
nadama, ostvarujemo planove i snove, od kojih je najljepši postati 
kao ono stablo koje ne živi samo za sebe, nego zato da daje hlad 
onima koji to žele i pruža prostor onima koji žele na njemu sviti 
svoje gnijezdo. Tako da, u toj prispodobi, na koncu staro drvo i 
ptice rastu zajedno. 
 
Mislim na bake i djedove: kako su lijepa ta raskošna stabla, pod 
kojima djeca i unuci svijaju svoja „gnijezda“, uče što znači dom i 
doživljavaju nježnost zagrljaja. Radi se o zajedničkom rastu: zeleno 
stablo i maleni koji trebaju gnijezdo, bake i djedovi sa svojom 
djecom i unucima, stariji s najmlađima. Potreban nam je novi savez 
mladih i starih, kako bi limfa onih koji iza sebe imaju dugo životno 
iskustvo natopila klice nade onih koji odrastaju. U toj plodnoj 
razmjeni učimo ljepotu života, gradimo bratsko društvo, a u Crkvi 
omogućujemo susret i dijalog između tradicije i novosti Duha. 
 
Konačno, treća prispodoba, gdje rastu zajedno kvasac i brašno (usp. 
Mt 13, 33). Ta smjesa uzrokuje rast cijelog tijesta. Isus koristi 
upravo glagol „miješati“, koji se odnosi na ono umijeće koje je 
„’mistika’ zajedničkog življenja, miješanja i uzajamnog susretanja“ 
i „izlaženja iz samoga sebe i povezivanja s drugima“ (usp. 
Apostolska pobudnica Evangelii gaudium, 87). To pobjeđuje 
individualizme i egoizme i pomaže nam stvarati svijet u kojem će 
biti više ljudskosti i bratstva. Današnja je Božja riječ poziv na 
budnost kako u svom životu i u našim obiteljima ne bismo 
marginalizirali starije osobe. Pazimo da naši prenapučeni gradovi ne 
postanu „koncentracija usamljenih ljudi“. Politika, pozvana brinuti 
se o potrebama najosjetljivijih, ne smije zaboraviti na starije, 
puštajući tržištu da ih svodi na „neproizvodni otpad“. Neka se ne 
dogodi da, jureći punom brzinom za mitovima o učinkovitosti i 
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ostvarenjima, postanemo nesposobni usporiti kako bismo pratili one 
koji jedva drže korak s nama. Molim vas, miješajmo se, rastimo 
zajedno! 
 
Braćo, sestre, Božja nas riječ poziva da se ne razdvajamo, da se ne 
zatvaramo, da ne mislimo da možemo sami, nego da rastemo 
zajedno. Slušajmo, pričajmo, podržavajmo jedni druge. Ne 
zaboravimo naše djedove, bake i starije: njihovo nas je milovanje 
više puta pridiglo, te smo nastavili dalje, osjećali se voljenima, 
iznutra ozdravili. Oni su se žrtvovali za nas i ne možemo ih maknuti 
s liste naših prioriteta. Rastimo zajedno, kročimo naprijed zajedno: 
Gospodin će blagosloviti naš hod. 
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Iz Poslanice obiteljima članova Biskupske konferencije Bosne i 
Hercegovine Nedjelja Presvetog Trojstva, 11. lipnja 2006. 
 
Članovi Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine, na početku 
trogodišnjeg programa duhovne obnove obitelji u svim župama 
(nad)biskupija u Bosni i Hercegovini, na svetkovinu Presvetog 
Trojstva, 11. lipnja 2006. uputili su zajedničku poslanicu pod 
naslovom: Obitelj – zajednica i zajedništvo vjere, života i ljubavi. 
Spomenuta poslanica je i danas aktualna pa prenosimo najvažnije 
dijelove :  
 
…Upućujemo svoju pastirsku poruku svim katoličkim obiteljima u 
našim biskupijskim zajednicama. Bog postoji i djeluje u 
trojstvenom zajedništvu osoba: Oca, Sina i Duha Svetoga koje žive 
u neprestanu odnosu i razmjeni ljubavi. Zato sv. Ivan  apostol u 
svojoj Poslanici piše: „Bog je ljubav“ (1 Iv 4, 8). Bog je iz ljubavi 
stvorio čovjeka na svoju sliku i priliku (usp. Post 1, 26-27). Stvorio 
ga je kao muško i žensko i darovao mu sposobnost svoje ljubavi i 
zajedništva. „Čovjek je, stoga, slika Božja ne samo kao pojedinac: i 
bračno i obiteljsko zajedništvo na sliku su Božju. Čovjek je, naime, 
od iskona ne samo slika Boga stvoritelja nego je također, i to bitno, 
slika neistraživog božanskog zajedništva Osoba. Slika Božja nisu 
samo muškarac i žena pojedinačno, nego i u njihovu međusobnom 
zajedništvu odsijeva zajedništvo ljubavi unutar Presvetoga 
Trojstva“.  
 
Svjedoci smo da je obitelj, kao temeljna zajednica i društva i Crkve, 
u naše doba napadnuta s mnogih strana i na razne načine. Gotovo je 
nevjerojatno da najodgovornija tijela pojedinih zemalja donošenjem 
protunaravnih zakona usmjerenih protiv obitelji izravno doprinose 
rastakanju društva koje predstavljaju. Ljubav, koja je svedena na 
užitak i zadovoljavanje strasti, nudi se na svakom koraku i odavna 
je zašla i u brojne sredine, u kojima su katolici većina, donoseći 
svoje gorke plodove. Brojne medijske emisije i u našoj zemlji, u 
kojima svatko u isto vrijeme i voli i vara svakoga, postale su 
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razonoda u mnogim obiteljima potiskujući tako temeljne vrijednosti 
ljubavi utemeljene u Bogu i stavljajući kao ideal nevjernost i 
razaranje obitelji u ime lažne i izopačene-nazovi„ljubavi“. Internet i 
sve što on pruža mnogima su od nemjerljive pomoći. Ali u isto 
vrijeme, perverzni sadržaji koje oni nude, a koji se odnose na 
područje Šeste Božje zapovijedi toliko su nasilni da su velika napast 
i opasnost za sve koji se njima služe… 
 
Budućnost Europe u velikoj mjeri ovisi o budućnosti obitelji u njoj. 
Europa, koja se u svojim političkim predstavnicima, ustavno odriče 
svojih kršćanskih korijena i Europa koja, pod dugogodišnjim 
utjecajem sekularizma, potkopava temelje obitelji, kakvu budućnost 
očekuje? Kao dio europske zajednice naroda, bez obzira na 
politička ili neka druga udruživanja u samoj Europi, želimo dati 
svoj konstruktivni udio u obrani temeljnih vrijednosti obitelji kao 
zajednici vjere, života i ljubavi. 
 
Papa Benedikt XVI. ističe da „nijedan narod, ako želi dati društvu 
uistinu čovječno lice, ne može zanemariti dragocjenost obitelji, 
utemeljene na ženidbi“. Kao pripadnici hrvatskoga naroda 
ponosimo se što smo već četrnaest stoljeća dio Katoličke Crkve 
čuvajući – unatoč ugnjetavanja i prevjeravanja - poklad vjere i 
baštine. S ponosom uvijek iznova ističemo upornu borbu svojih 
proizvoda predaka za „krst časni i slobodu zlatnu“, što se nerijetko 
nalazi i u literaturi našeg hrvatskog naroda. Želimo i danas, živeći u 
ovoj zemlji u zajednici s drugima i drugačijima, biti prepoznatljivi 
po zajedništvu naše obitelji koja moli i vjeruje, u kojoj se uči vjeri i 
ljubavi prema Bogu i čovjeku, u kojoj se ne boje darovati i 
prihvatiti novi život. Za nas katolike obitelj je dragocjena i treba je 
braniti, njegovati i podupirati kao vrijedno blago koje je jamac 
budućnosti na zemlji ali i škola za vrijednosti koje nas vode 
vječnom životu. 
 
Na nezaboravnom slavlju 1300 godina kršćanstva u Hrvata i 1100 
godina neprekinute veze sa Svetom Stolicom, koje je svečano 
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obilježeno u Ninu 2. rujna 1979., kao naš pastoralni program i 
zavjet stavljen je moto: Hrvatska katolička obitelj dnevno moli i 
nedjeljom slavi svetu Misu. Nažalost, čini se da je u mnogim našim 
obiteljima gotovo zamrla zajednička molitva, a velikim dijelom i 
osobna. Trenutci zajedničke molitve u obitelji jesu momenti 
istinskog zajedništva s Bogom i jačaju zajedništvo u obitelji te bude 
u njezinim članovima spremnost na praštanje i hrane spremnost na 
dobra djela. Nedjeljno okupljanje u crkvi oko božanske osobe Isusa 
Krista u otajstvu Euharistije vrhunac je naše kršćanske molitve i 
zajedništva. Zato vas i ovom zgodom ponovno potičemo: dolazite 
nedjeljom na slavlje sv. mise i obnovite zajedničku obiteljsku 
molitvu! Pozivamo vas da, kao i nekoć, svakog dana u 21 sat 
izmolite: Ispovijest vjere Hrvata katolika!  
 
Kao pastiri biskupijskih zajednica iznova potičemo obitelji da 
učvršćuju i jačaju svoje zajedništvo. Neka supružnici iz dana u dan 
obnavljanju obećanje međusobne vjernosti, prisegnuto na Isusovu 
Evanđelju, kako bi prebrodili sve eventualne krize. Neka se iznova 
opredjeljuju za život i ne boje darivati i njegovati život. Neka u 
njihovoj međusobnoj ljubavi djeca prepoznaju da su iz ljubavi došla 
na ovaj svijet. Neka se očevi i majke trude svoju djecu nadahnjivati 
duhom vjere koju će svjedočiti svojim svetim življenjem, po 
primjeru našeg blaženog Ivana Merza, koji je kao svoje životno 
geslo imao: Katolička vjera moje je životno zvanje. Neka od vas i s 
vama nauče moliti i upoznavati Isusa Krista kao trajno prisutnoga, u 
kojeg smo po krštenju ucijepljeni i ukorijenjeni i koji daje puni i 
istinski smisao čovjekovu življenju. Neka se roditelji ne boje 
životnoga križa, u kojem je, po Isusu Kristu, naše vječno spasenje. 
 
Sve svećenike, redovnike i redovnice, a posebno one koji su aktivni 
u dušobrižničkom djelovanju, pozivamo da posebno skrbe za 
obitelji… Neka se obiteljima posveti osobita pozornost! U tom 
duhu pozivamo da se u obiteljima svaki dan izmoli Molitva 
Presvetom Trojstvu za obitelj kojom i završavamo ovu poslanicu: 
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Slavimo te Oče, Gospodaru neba i zemlje, što si dostojanstvo 
obitelji ustanovio na sliku svoga Trojstvenog zajedništva ljubavi. 
Klanjamo ti se, Gospodine Isuse Kriste, Otkupitelju naš, jer si se 
udostojao roditi u ljudskoj obitelji i jer si svojom žrtvom na 
križu bračnu ljubav od rane grijeha iscijelio, te bračno i 
obiteljsko zajedništvo ljubavi i vjernosti učinio sakramentom 
svoga saveza s Crkvom. 
Hvalimo te, Duše Sveti Tješitelju, koji po sakramentu ženidbe, 
zajedničkoj molitvi i nedjeljnoj euharistiji, kršćansku obitelj 
neraskidivo ujedinjuješ i posvećuješ, da može biti svetište života i 
škola kršćanske ljubavi. 
Ponizno te molimo, Svemogući Bože, da se po uzoru na Svetu 
Obitelj, u našem kršćanskom domu, ostvari božanski naum o 
braku i obitelji - da naša obitelj bude istinska zajednica vjere, 
života i ljubavi. Po Kristu Gospodinu našemu. Amen! 
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Molitva pape Benedikta XVI. za obitelj 
 
Gnijezda u kojima se rađa ljudski život, gdje se prima, ljubi i 
poštuje život, od začeća do svojega naravnog završetka... 
 
Gospodine, 
prosvijetli naše obitelji u sumnjama, 
podupri ih u poteškoćama, 
utješi ih u patnjama 
i svakodnevnim brigama 
kada se na njih obore sjene 
što prijete njihovu jedinstvu 
i njihovu naravnomu identitetu. 
Ti, koji si Život, 
ostani na našim ognjištima 
da bi mogla trajno biti gnijezda 
u kojima se velikodušno rađa ljudski život 
gdje se prima, ljubi i poštuje život 
od začeća do svojega naravnog završetka. 
 
(Govor pape Benedikta, 13. svibnja 2007.) 
 
Molitva je preuzeta iz knjige “Benedikt XVI. – Molitve” 
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